



闵行区领导暗访村级经济园区安全生产，小企业大隐患现象令人担忧。监管触角怎样伸进小企业——

为了安全，什么门都必须进必须闯

查隐患 保安全

两幢厂房当中的空档加个天棚，成了一家快递公司的仓储用地，“厂中厂”就此诞生；厂房上面隔出一层，做为员工宿舍，火灾报道中常说的“三合一”场所就在眼前。昨天，闵行区区委书记赵奇、区长赵祝平对区内小微企业的安全生产工作来了一次督查暗访，所到之处，小企业大隐患的现象令人担忧。

现场暗访 被查企业家家都有问题

昨天的暗访“不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待，直奔企业、直插现场”，暗访的对象是颛桥镇安乐村的村级经济园区。在安乐村灯辉路两侧聚集了很多小企业。暗访的第一家是家家具加工企业。不过进门看到的第一幕是两幢厂房当中的快递公司。这家家具加工厂将两幢厂房当中的空地借给一家快递公司。借着两边厂房的墙，加盖一个透明天棚，快递小哥们就在下面分拣快递件了。在一旁的家具加工车间，看不到灭火器，没有通风设施，车间里粉尘飞扬，气味刺鼻。

在隔壁一家玻璃厂，厂房中搭出一层阁楼，就是住宿的地方了。厂区里两个孩子在嬉笑打闹。而在

生产车间，玻璃随意堆放，地上随处可见碎玻璃渣。玻璃厂的老板将自己的家安在车间后面，变电站就在眼前。“这个老板的胆子真大！”闵行区安监局的一位负责人说。

再查一家木器厂，同样的问题。通风不畅，粉尘飞扬，生产材料胡乱堆放，没有逃生通道。这家厂将员工宿舍搭在车间后面，但这是个死胡同。一旦前面工厂着火，宿舍里的人无路可逃。在这些工厂里，工人的个人防护措施同样缺失。问他们为什么不戴口罩和防护眼镜……工人们一脸茫然。

在随行的安监工作人员眼里，被暗访的企业“普遍存在安全生产主体责任不落实、安全生产工作制度不到位、现场管理混乱、职业卫生防护措施缺失等问题”；在随行的消防工作人员眼里，被暗访的企业“‘三合一’、消防通道堵塞等隐患突出”。随行的区消防支队一位负责人说，有的企业采用了彩钢板结构，这种材料耐火性差，一旦发生火灾，施救难度大。

相关领导 强化属地监管责任

暗访四五家企业，家家都有安全隐患，而且每家都不止一两个问题。在接下来的现场办公会议上，

闵行区区长赵祝平指出，强化属地监管责任，要明确一点，为了安全，什么门都必须进、必须闯，街镇必须依法担当起应尽的责任；强化企业主体责任，要把握一点，不仅要解决危化品的问题，还要解决无证无照、公共安全等一系列共性问题；强化部门监管责任，要记住一点，“走过场、不杀回马枪、做老好人”不可取，害人也害己。对发现的隐患，整改必须到位，该关停的必须关停，该取缔的一律取缔，执法工作必须以法治理论、底线思维、红线意识的角度去强化和提升执法目标、手段和效果。

闵行区委书记赵奇提出四点要求，一是要用“大联动+”的方式统筹好企业淘汰、产能调整、人口调控等问题，进一步思考、研究并落实好村级组织如何巡查发现隐患等问题；镇相关部门如何体现守土有责、综合使用下沉执法力量等问题；区职能部门如何代表区政府履行监管职责，工作目标、工作责任是否清晰等问题。二是要坚决淘汰落后产能，利用行业许可、证照审发等措施，有力限制落后企业生存空间。三是要落实各项保障措施，村级资产运行招租将试行由镇级政府负责，必须切断村级利益链，提升区域管理效能。四是要把

握好重要环节，拆除违法建筑、止新拆旧（止住新违法建筑，拆除旧违法建筑的简称）必须作为一项重要工作持续推进，常抓不懈。

【记者手记】

灯辉路上的小企业普遍存在安全生产隐患，这决不是“孤例”，到上海郊区的村级经济体里随便走走，就能找到类似的安全生产和消防隐患，有些地方甚至问题更大更多。一家企业从村里借了厂房，转租给另一家企业，这家企业再拿出一块面积租给另一家企业，厂中套厂，一旦发生火灾、爆炸，连里面有多少人都说不清。仓库里搭宿舍，厂房里搭宿舍现象很普遍。企业主不把安全生产当回事，员工不把自己性命当回事。在上海，这类小企业数量非常多。更可怕的是，这些企业有多少员工，生产什么，镇里不掌握，村里不知晓。当务之急是，政府部门监管的触角要伸进这些小企业。如果我们不消灭事故，事故将消灭我们。

【相关链接】

“三合一”场所是指住宿和生产、仓储、经营一种或一种以上使用功能违章混合设置在同一空间内的建筑。 本报记者 鲁哲

国务院安委会督查上海安全生产工作

本报讯（通讯员 陶红 记者 鲁哲）昨天，国务院安委会督查组在上海召开督查反馈会，督查组组长、住房城乡建设部副部长易军代表督察组就在上海开展安全生产大检查综合督查工作的总体情况进行了通报。上海市副市长蒋卓庆汇报了本市安全生产工作。

国务院安委会督查组于8月23日至25日在上海开展安全生产大检查综合督查工作。督查组深入基层一线，通过听取汇报、查阅资料、明察暗访、随机抽查等方式，现场检查了涉及轨道交通、市场商场等人员密集场所，以及危险化学品、城市燃气管道、重点工程建筑项目、粉尘防爆等重点行业领域的上海孚宝港务有限公司等10个企业（项目）以及金山区政府、上海化学工业区管委会等安全工作情况。

督查组充分肯定了上海的安全生产工作，同时也发现了一些需要引起重视的问题。一是部分企业安全主体责任落实不到位。二是危化品、粉尘涉爆等行业领域的隐患排查整治工作还需进一步深化。三是基层基础安全监管力度需进一步加大。

DAMAC

感受迪拜，坐拥奢华，尽在达马克地产

投资迪拜独家王牌别墅，纵享王牌国际高尔夫俱乐部

TRUMP
International Golf Club
DUBAI

TRUMP/PRVT

迪拜达马克房地产集团和伟业我爱我家集团将于8月29日联合举办投资说明会
地点：上海斯格威铂尔曼大酒店（卢湾区打浦路15号）
详情请致电：010 5169 0081

在2015年9月5日之前参与该投资项目，即可享受免费的迪拜豪华之旅。*
国内起飞，6晚豪华酒店，其中包括7星帆船酒店和6星棕榈岛亚特兰蒂斯酒店。
国庆节将至，让我们来为您安排全家人的假日旅行吧！

0% 税收

可尊享3年无息分期付款特惠政策，并由专业团队为您提供全方位房屋管理服务

damacproperties.com/cn

*适用条款与条件
伟业我爱我家集团为提供中介服务，由伟业我爱我家集团及其旗下控股子公司，同样也不在提供其开发及集采。
达马克地产公司为提供地产的所有者和开发者，使用“TRUMP”作为该小区名字，且持有迪拜TRUMP地产的许可证。
购买迪拜地产项目有风险，广告内容仅供参考，以合同为准。购房者请务必先了解项目所在国家或地区的法律法规或政策。

伟业顾问 B.A. Consulting

我爱我家 www.114j.com